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      تـــيـبـعـت الشــراطيــقـمـديـت الــريـزائـت الجــوريـهـالجم

  ثانوي ) الشعب العلميت( 3المستوى :                                     في مادة: الرياضياث الثلاثي الثانياختبار

 

أ        : و أالأ التمرين

ي       aخيث :   aالعدد المسكب  أكخب على الشكل الأس ّ = -2 + 2 3i . 

2z خيث : z ذاث المجهىل  المعادلت     مجمىعت الأعداد المسكبت خل في           = -2 + 2 3i  . 

C في المصخىي المسكب , وعخبر الىلط   , B , A  1   ذاث اللاخلاث+ 3i , - 1- 3i , -  . على الترجيب  2

ي العدد المسكب :                        Cأكخب على الشكل الجبري ثمّ المثلثي و الأس ّ A

B A

z z

z z




 , فصّس الىخائج هىدشيا .  

 . Gثم عيّن لاخلت مسكزه  . ABCخدّد طبيعت المثلث                   

 ثمّ أخصب هصف كطسها .  ABCلا خلت مسكز الدائسة المديطت بالمثلث عين                    

 . صخطيلام ABDCبديث ًكىن السباعي   Dلا خلت الىلطت عين                   

لخكً   E  مجمىعت الىلطM  خلت
ّ

خيث  :  zذاث اللا Arg z + 2 =
3


 

جيخمي إلى المجمىعت  Bدلّم أنّ ج  E . 

عيّن ثمّ أوش ئ المجمىعت   E  . 

ثمّ أوش ئ مجمىعت الىلط في كل خالت  عين 

   

2 1

4 3

A B

A

z - z z z MA + MB + MC = 9

Arg iz + 3 - i = - Arg iz - iz - z =
4 3

 

 

B

 

أ : لثانيالتمرين ا

 المعادلت    مجمىعت الأعداد المسكبت خل في    2z - 3+ 2i z +6z +10 0 . 

م  
ّ
الميصىب إلى المعلم المخعامد و المخجاوض  في المصخىي عل O,u,v  الىلط D , C , A    وH ذاث اللاخلاث   

z =1 , z =-3 - i , z =- 3+i , z = 3 - 2iH D C A  على الترجيب . 

 z   : عدد مسكب ًدلم الجملت
   arg argz - 3 + 2i z - 1

2

z - 3 + 2i = z - 1


 





 

:   بيّن أنّ الجملت جكافئ                     
z - 3 + 2i

i
z - 1

   , ثمّ عيّن كيمتz . 

                  B الىلطت التي لاخلتهاz = 3B  ّجدلم أن ,AB DC سباعيبيعت ال. ما هي ط ABCD   ؟ 

zخيث :  zKالىلطت التي لاخلتها  Kلخكً                      =1- 2iK 

ي العدد المسكب   Aخيث :  Lأكخب على الشكل الأس ّ H

B K

z z
L

z z





 . 

ABجدلّم أنّ :   KH   ما هي طبيعت السباعي .ABHK . 
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أ : لثالتمرين الثا

 f   دّالت معسفت على المجال 0;+ : ــــ ــ    بــ   
2

f x = x lnx . 

 fC  مىدىاها البياوي في معلم مخعامد و مخجاوض O,i , j  : خيث,j =1cm i =10cm 

 . +عىد  fأخصب نهاًت الدّالت  

مً  xبيّن أهّه مً أجل كل         0;+   : ّفإن   
2

f x = 4 xln x . 

أخصب            
>

x 0

lim f x


  . 

أخصب   f x  و أدزس إشازتها ثمّ شكل جدول الخغيراث للدّالتf . 

أزشم   fC  في المجال 0 ; 1 .  

 g   دّالت معسفت على المجال 0;+ : ــــ ــ    بــ g x = -2xlnx . 

 gC  مىدىاها البياوي في معلم مخعامد و مخجاوض O,i , j  : خيث,j =1cm i =10cm 

 . gأخصب نهاًتي الدّالت  

 , ثمّ شكل جدول حغيراتها . gأدزس إججاه حغيّر الدّالت  

مً    xبيّن أهّه مً أجل كل    0;+     :  ّفإن       f x - g x = x f x . 

اشخيخج الىضعيت اليصبيت للمىدىيين   fC   و gC . 

أزشم   gC  في المجال 0 ; أ  . 1

ليكً   0x 0;+  . 

بيّن أنّ معادلت المماس   T  : ـــ لـــ fC  0عىد الىلطت ذاث الفاصلتx  : هي   0 0y = x f x + g x 

هلطت جلاطع  Aعيّن إخداثيي   T . مع مدىز التراجيب  

 : رابعالتمرين ال

الفضاء الميصىب الى معلم مخعامد ومخجاوض  في O,i , j ,k ىلطوعخبر ال  :     C -1 ; 0 ; 1 , B -1 ; 0 ; 2 , A 1 ; 1 ; 0 . 

و المصخىي  P   : الري جمثيله الىشيطي  :

x = t +1

y = t + - 2

z = 3t + + 3











P   خيث, t  . عددان خليليان 

,الىلط جدلم أن  AB  وC ّليصذ في إشخلاميت . ثمّ بيّن أنx - 2y هي معادلت دًكازجيت للمصخىي  0=1+ ABC  . 

أكخب معادلت دًكازجيت للمصخىي   P   ّثمّ جدلّم أن ,C . هلطت مىه 

ين    جدلم أنّ المصخىٍ P  و ABC   مخعامدان , ثمّ عيّن جمثيلا وشيطيا للمصخليم  . مصخليم جلاطعهما 

و المصخليم  Aب المصافت بين الىلطت أخص  . 

ت البعد عً كل مً   Mعيّن مجمىعت الىلط    مً الفضاء المدصاوٍ P  و ABC   . 

مسجح الجملت   Gلخكً        2A ; 3 , B ; , C ;    خيث  . 

جىدة .مى  Gفإن  بين أهه مً أجل كل عدد خليلي  

ليم إلى المصخ Gختى جيخمي  عيّن كيمت         . 
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أ                                 

أ        : التمرين الو أ

      a   a = -2 + 2 3i .     
2

i
3

1 3 2
a = -2 + 2 3i 4 i 4; 4e

2 2 3


   

         
 

             z  2z = -2 + 2 3i .   

i 2 12 2 i 2 23

2

r 2
z 1 3i3

z = -2 + 2 3i r e 4e r 4
3 z 1 3ir 2

3














        

        
    



 

   C , B , A    1+ 3i , - 1- 3i , - 2   

   C A

B A

z z

z z




      

C A

B A

i
C A

B A

z z i i i i i i
i

z z i i i

z z
i e

z z





 

         
              

     
      

     

2

1 3 2 3 3 1 3 3 3 3 3 3 4 3
3 3;

4 4 21 3 2 1 3 1 3

3 cos sin 3
2 2

 arg ; , 3
2

C A C A

B A B A

z z z z AC
AB AC

z z z z AB

  
    

   

               ABC .  G .      

 . Aفي كائم  ABCخصب الىخائج الصابلت : المثلث                          

 
2 1 3 1 3 2

3 3 3
A B C

G

z z z i i
z

      
    

               ABC      

 . ABCمسكز الدائسة المديطت بالمثلث اللائم  Oلاخلت الىلطت  Ozخكً ل

هى مىخصف وجسها إذن :    ABCمسكز الدائسة المديطت بالمثلث اللائم                
1 3 1 3

0
2 2

B C
O

z z i i
z

    
   

 هى هصف طىل الىجس  أي :  Rو هصف كطسها                

1 3 1 3 2 2 3 4
2

2 2 2 2 2

C B
i i iz zBC

R
   

       
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             D  ABDC .      

               ABDC صخطيل معىاه :  م          ; 1
2

AB AC


                 و         2AB CD 

2B A D C D C B A AAB CD z z z z z z z z z            

   E  M  z   Arg z + 2 =
3


 

  B  E .   

                 2 1 3 2 1 3 2;
3

B Cz i i z
 

           
إذن :     Arg z + 2 =

3


B  : و مىه  B E 

   E  .    

         Arg z + 2 = Arg z + 2 = - Arg z + 2 = - Arg z - z = - u,AM -
3 3 3 3 3

    
    A

 Aجمىعت الىلط هي هصف المصخليم المفخىح الري مبدؤه م  
 

tangو ميله   Bو ٌشمل الىلطت    
3

 
 
 

هكخب :  و        E  AB A
 

 

 

 

 

 

  : 

1 MA + MB + MC = 9 3MG = 9 MG = 3  

     . 3و هصف اللطس   G مجمىعت الىلط هي الدائسة ذاث المسكز 

 

 

 

 

 

 

 

             2 A Bz - z z z   AM BM 

مجمىعت الىلط هي المصخليم    مدىز اللطعت المصخليمت AB .     
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     

     

       

 

     

3 A A AArg iz - iz - z = Arg iz - iz - z = - Arg iz +iz - z = -
3 3 3

Arg iz +i -1+ 3i + 2 = - Arg i z -1+ 3i - 2i = -
3 3

Arg i + Arg z - 1+ 2 - 3 i = - + Arg z - z = -
3 2 3

z 1+ 2 - 3 i

5 7 7
Arg z - z = - Arg z - z = u,HM

6 6 6

  

 

  

  

 

 

 



   

B B B

H

H

H H

 

و ميله   Hمجمىعت الىلط هي هصف المصخليم المفخىح الري مبدؤه 
7

tang
6

 
 
 

و هكخب :         E  HM H
   

 

       

      

     

4 Arg iz + 3 - i = - Arg i z - 3i -1 = - Arg i z - 3i -1 = -
4 4 4

Arg i + Arg z -1- 3i = - + Arg z - 1+ 3i = -
4 2 4

3 5 5
Arg z - z = - Arg z - z = u,CM

4 4 4

  

  

  

 

 

   C C

أ

و ميله   Cمجمىعت الىلط هي هصف المصخليم المفخىح الري مبدؤه 
5

tang
4

 
 
 

و هكخب :         E  CM C
   

أ
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أ         : لثانيالتمرين ا

         2z - 3+ 2i z +6z +10 0 .   

  

 

1

2 2

2

2 3 2

z - 3+ 2i z +6z +10 0 z - 3+ 2i 0 z +6z +10 0 / z = 3 - 2i

-6 - 2i
= 36 - 40 = -4 = 4i / = 2i / z = = -3 - i , z = z = -3+i

2

S = 3 - 2i ; - 3 - i ; - 3+i

    

  

   O,u,v  D , C , A    وH    

z =1 , z =-3 - i , z =- 3+i , z = 3 - 2iH D C A
   .   

 z   
   arg argz - 3 + 2i z - 1

2

z - 3 + 2i = z - 1


 





 

                       
z - 3 + 2i

i
z - 1

:  

   
   

 

arg arg arg
arg arg

z - 3+ 2i
z - 3+ 2i z -1

z - 3+ 2i z -1 2 z -1 2
2

z - 3+ 2i z - 3+ 2i=1z - 3+ 2i = z -1 =1
z -1 z -1

z - 3+ 2i
1 cos +isin 1 0 +i = i

z -1 2 2

 


 

  
         

   
  
   

    
     

    

 

         z     

 
z - 3+ 2i

i z - 3+ 2i iz - i z - iz = 3 - 2i - i z 1- i = 3 - 3i
z -1

3 - 3i 1+i 3+ 3i - 3i + 3 6
z = = = = 3

1- i 1+i 2 2

    

 
 

 

                  B z = 3B  , AB DC     

 

 

B A

C D

AB = z - z = 3 - 3 - 2i = 3 - 3+ 2i = 2i
AB = DC

DC = z - z = -3+i - -3 - i = -3+i + 3+i = 2i






 

  ABCD AB = DC ABCD  ّهى :فالسباعي بما أن 

                     K  zK  z =1- 2iK 

  L   

 

-i
A H 2

B K

z z 3 - 2i 1 2 - 2i 2 - 2i 2 - 2i 4 - 4 - 8i
L -i = 1;- = e

z z 3 1- 2i 3 1+ 2i 2 + 2i 2 - 2i 8 2


   

            
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  AB KH .       

 

 

B A

H K

AB = z - z = 3 - 3 - 2i = 3 - 3+ 2i = 2i
AB = KH

KH = z - z =1- 1- 2i =1-1+ 2i = 2i






 

   ABHK .  

 لدًىا : 

     

HA
L =1 =1 HA = KB

KB

arg L = - KB,HA = - HA,KB = HA KB
2 2 2

  

 

   

 

ABبما أنّ :  KH  ان و مخعامدان فالسباعي هى :    ABHKو اللطسان مدصاوٍ

 

أ
أ

أ          : لثالثا تمرينال

 f    0;+      
2

f x = x lnx . 

 fC   O,i , j  ,j =1cm i =10cm 

  f  + .  

    
2

x + x +
lim f x = lim x lnx =+
   


  

لأنّ :   
x +

lim x =+
 

   و 
2

x +
lim lnx =+
 

 . 

        x   0;+      
2

f x = 4 xln x .   

             
2

2 2 2 2 21 1
f x = 4 xln x = 4 x ln x = 4x lnx = 4x lnx = x lnx f x

2 4

   
   

   
 

            
>

x 0

lim f x


 .         

   > >

2

x x0 0

lim f x lim 4 xln x 0
 

 
     

لأنّ :  
> >

x y0 0

lim xln x lim ylny = 0
 

 . 
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   f x  f .    

f   دّالت كابلت للإشخلاق على المجال 0;+  : و دّالتها المشخلت هي 

       
2 21

f x = lnx + x 2× ×lnx = lnx +2lnx= lnx 2+lnx
x

 
   

  

 

20 1

2 ln

x e

lnx +

x

f x

 

 

   

   

                 

f  متزاًدة جماما علىدّالت 2 1;0; e     2جماما علىو مخىاكصت 1e ;   
 .   

       

 

 

2

2

0 1

4

0 0

x e

f x

e

f x







   

       

   fC   0 ; 1 .   

 g    0;+   g x = -2xlnx . 

 gC   O,i , j  ,j =1cm i =10cm 

  g .    

                  
> >

x x0 0

lim g x lim - 2xlnx 0
 

 
    

x + x +
lim g x = lim - 2xlnx = -
   

 

  g  

g   دّالت كابلت للإشخلاق على المجال 0;+  : و دّالتها المشخلت هي  

    11
0 0 1g x = -2lnx - 2x = -2lnx - 2 / g x = -2lnx - 2 lnx x e

x

        
 

 

10

2 2ln

x e

x

g x

 

   

  

                

g 10دّالت متزاًدة جماما على; e   1على و مخىاكصت جماما;e   
 .     

 

 

 

10

2

0

x e

g x

e

g x

 

  


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   x     0;+            f x - g x = x f x .   

           
2

x 0;+ : f x - g x = x lnx + 2xlnx = xlnx lnx+ 2 = xf x   

   fC    gC .   

هدزس إشازة الفسق    f x - g x   : ّو بما أن     f x - g x = x f x  فإنّ إشازة الفسق مً إشازة f x . 

  fC
  

أعلى   gC    : على المجال 2 1;0; e      . 

  fC
  

أشفل  gC     : 2على المجال 1e ;   . 

  fC
  

ًلطع    gC    : في  الىلطخين   -2 -2B e ;4e , C 1;0 . 

   gC   0 ; أ  . 1

   0x 0;+  . 

  T : ـــ  لـــ fC 0x     0 0y = x f x + g x
   

 

            

        

       

   

0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0

T : y = f x x- x + f x = x f x - x f x + f x

x f x - f x g x + f x

x f x - f x g x + f x

x f x + g x

  

 

 



 

  A   T  .    

xدىز التراجيب معادلت مً الشكل : لم = في  x. بالخعىٍض بليمت    0 T  : هجد 

     0 0 2 ln0 0 0y = 0 f x + g x y = g x x x   
 

 A   T  0 00; 2 lnA x x  . :   مع مدىز التراجيبهلطت جلاطعإخداثيي

 

 

 

 

 

 

                        Cg
                                                                                      

 -2 -2B e ; 4e
     

أ

 C 1;0                                                 fC    

 

 

 

أ
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أ          : رابعالتمرين ال

 O,i , j ,k       C -1 ; 0 ; 1 , B -1 ; 0 ; 2 , A 1 ; 1 ; 0 . 

 P    :

x = t +1

y = t + - 2

z = 3t + + 3











P  , t   

 , AB  وC  

لدًىا :  AB -2 ; -1 ; و    2 AC -2 ; -1 ; , بما أنّ :    1
-1 2

-1 1
  فالشعاعين   وAB  وAC  غير مسجبطين خطيا

, و مىه الىلط AB  وC . ليصذ في اشخلاميت 

 x - 2y +1=0  ABC  .  

x,لدًىا :  - 2y +1=-1- 0 +1=0 , x - 2y +1=-1- 0 +1=0 x - 2y +1=1- 2 +1=0C C B B A A 
,مىه إخداثياث الىلط  و  AB  وC  جدلم المعادلتx - 2y و بالخالي فهي معادلت دًكازجيت للمصخىي  0=1+ ABC . 

   P      

 

 

 

 

x = t +1 ........... 1

y = t + - 2 ........... 2

z = 3t + + 3........... 3











مً     1   : هجدt = x ض في   1- , بالخعىٍ 2  : هجد= y - x+3 

في  و  tبالخعىٍض بليمت  3   : هجد  :P 2x+ y - z +3=0 

 C   P .   

2xلدًىا :   + y - z +3= -2 +0 -1+3=0C C C
و مىه :   C P . 

    P   ABC   :      

لدًىا :  n 2 ; 1 ; شعاع هاظمي للمصخىي  1- P   و n 1 ; - 2 ; 0 شعاع هاظمي للمصخىي ABC  . 

بما أنّ :         n n 2 1 +1 -2 + -1 0 = 2 - 2 =0   ّفإنn n ان إذن المصخىٍ P  و ABC . مخعامدان 

   .     

لخكً  M x ; y ; z  ًهلطت م    : هرا معىاه أنّ إخداثياتها جدلم الجملت
 

 

x - 2y +1= 0 ......... 1

2x + y - z + 3 = 0 ......... 2





 

مً   1  : هجدx = 2y yبىضع :   1- = t   : هجدx = 2t -1  ض بليمت في yو  x, بالخعىٍ 2 : هجدz = 5t +1 . 

ومىه :    :

x = 2t -1

y = t

z = 5t +1




 
 

t, خيث    . عدد خليلي 

 A    .

بما أنّ :  P  و ABC   مخعامدان و A ABC  : ّفإن     d A; d A;  P  . 

     
 2 1 +1- 0 + 3 6

d A; D = d A; P = = = 6 UL
4 +1+1 6 
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  M     P   ABC   . 

     

     

     

: 0

: 0

1

2

x - 2y +1 2x + y - z + 3
d M; d M; = 6 x - 2y +1 = 5 2x + y - z + 3

5 6

6x - 2 6 y + 6 = 2 5x + 5 y - 5z + 3 5

6x - 2 6 y + 6 2 5x + 5 y - 5z + 3 5

6x - 2 6 y + 6 2 5x - 5 y + 5z - 3 5

6 - 2 5 x - 2 6 5 y + 5z + 6 3 5

6 + 2 5 x - 2 6 5 y - 5z + 6 3 5

  



 
 

 

   


 
  



ABC P

Q

Q

 

دًىا : ل 1n 6 - 2 5 ;-2 6 - 5 ; - شعاع هاظمي للمصخىي  5 1Q   و

 2n 6 + 2 5 ;-2 6 + 5 ; شعاع هاظمي للمصخىي 5 2Q  . 

بما أنّ :   

             
2 2 2 2 2

1 2n n 6 - 2 5 2 6 - 5 - 5 6 - 20 + 24 - 5 - 5 = -14 +19 - 5 = 0      
      

 

1فإنّ  2n n ن يمصخىٍمجمىعت الىلط هي إجداد  إذن 1Q  و 2Q مخعامدان . 

  G         2A ; 3 , B ; , C ;      . 

    G  .

G 2 3 0   =1-12 =-11<0 . فإنّ المعادلت لا جلبل خلىل في   بما أنّ :     معىاه :   مىجىدة

2و مىه  3 0      إذنG   . مىجىدة

        G     .  G 

                                 لدًىا :

           

           

           

; ; .......

2 2 2

G 2 2 2

2 2

G 2 2 2

2 2

G 2 2 2

2 2

2 2 2

3 x + x + x 3 1 + -1 + 1 3 - -
x = =

3+ + + + 3 + + 3

3 y + y + y 3 1 + 0 + 0 3
y = =

3+ + + + 3 + + 3

3 z + z + 3 z 3 0 + 2 + 1 2 +
z = =

3+ + + + 3 + + 3

3 - - 3 2 +

+ + 3 + + 3 + + 3

     

     

   

     

    

     

   

     

 












 
 
 

A B C

A B C

A B C

G  .... 1

   

  G جيخمي إلى المصخليم   معىاه                                               :   ; ; ........... 22t -1 t 5t +1  G 

مً   1 و 2: ّوصخيخج أن 

 

 

 

... 1

..... 2

... 3

2

2

2

2

2

3 - -
2t -1=

+ + 3

3
t

+ + 3

2 +
5t +1

+ + 3

 

 

 

 

 

 

  

  
 
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ض بخعىٍ 2 في 3 :هجد 

32 2 2

2 2 2 2

2 2

15 2 + 15 + + 2 +
+1

+ + 3 + + 3 + + 3 + + 3

18+ + = 2 +

=18

     

       

   




  





 

 


